

香港年度賀年盛事、蛇年大年初一（1月29日）晚假尖沙咀舉行的「國泰新春國際匯演之夜」，觀眾席門票昨日甫開售即全部售罄，花車及表演團體當晚由香港文化中心出發，途經廣東道、海防道及彌敦道，到終點站的香港喜來登酒店外。主辦單位香港旅遊發展局昨日感謝市民以及旅客的踴躍支持，並提供巡遊經過上述地點的時間，歡迎未購票人士當晚沿有關路線在兩旁觀賞匯演，但提醒市民和遊客，警方會在活動舉行前約2小時至3小時實施封路措施，須留意當日發放的最新官方資訊。

● 香港文匯報記者 劉明

今年的「國泰新春國際匯演之夜」以「如意新春，喜樂連連」為主題，有55個來自本地、內地及海外的表演隊伍以及花車參與演出，包括有花車以大熱的大熊貓作為主題。

表演隊伍來自14個國家和地區

匯演的表演隊伍來自14個國家和地區，數量較去年多，當中法國、阿根廷、奧地利、印度、印尼及泰國等共打造16支多元國際表演隊伍，更有環球選秀節目優秀隊伍，以及泰國人氣男團LYKN和韓國的K-Pop女團Kep1er來港演出。本地亦有12支隊伍參與巡遊表演。

觀眾席分為A區至E區，其中A區至C區位於香港文化中心廣場的主舞台和觀景台，D區及E區座位則分別是巡遊路線經過廣東道新太陽廣場外和彌敦道與中間道交界處，門票則為480元、450元及300元三種，並於昨日上午8時起在尖沙咀天星碼頭的旅發局九龍旅客諮詢中心發售。

可透過網上及電視台收看直播

旅發局其後表示，所有區域的門票昨日已全部售罄，不過未能購得門票的市民和旅客，仍可以在巡遊路線沿途觀賞匯演（見表）。市民亦可透過旅發局 Discover Hong Kong Youtube、Facebook以及無線電視翡翠台收看現場直播。

A區至C區傍晚6時45分開放予持入場券人士，要晚上7時30分前就座，D區及E區在下午5時45分開放予持入場券人士。另外，韓國女團Kep1er將在A區和B區演出，並在C區至E區及巡遊路線與市民及遊客見面。泰國男團LYKN將在A區至E區演出，並在巡遊路線與市民及遊客見面。

旅發局提醒市民，匯演開始前約傍晚6時，將有18個本地

新春國際匯演觀眾席門票售罄 警在活動舉行前3小時封路

旅發局設指南 歡迎市民沿路賞花車



● 今年花車巡遊共有55個表演隊伍及花車參與，圖為亞洲旅遊交流中心花車：歡樂春節·文旅賀歲設計圖。 旅發局供圖

國泰新春匯演巡遊路線時間

路線	時間
● 香港文化中心出發	晚上8時15分
● 廣東道	晚上8時30分
● 海防道	晚上8時50分
● 彌敦道	晚上9時
● 香港喜來登酒店外終點	晚上9時45分

資料來源：香港旅遊發展局 整理：香港文匯報記者 劉明
表演團體沿巡遊路線帶來雜耍、魔術、舞蹈及街頭音樂等富有嘉年華特色的表演，率先炒熱現場氣氛。

就算錯過大年初一晚的匯演，旅客及市民於1月30至2月13日新春期間，亦可到大埔林村許願廣場觀賞多輛花車，更可於初二及初三欣賞多隊參與「國泰新春國際匯演之夜」的內地及國際表演隊伍獻技。部分團隊亦會於初二及初三到城中不同熱點表演。



齋色園設灣區AI科教基地 助啟發學子投身科創

香港文匯報訊（記者 金文博）為配合國家「科教興國」戰略及香港特區政府對科技教育的推動，齋色園撥款設立「齋色園大灣區AI科教基地」。基地位於天水圍的齋色園主辦可銘學校，作為全港首個由辦學團體聯繫屬校成立的AI科教基地，將為齋色園屬校、元朗及天水圍區以至大灣區內地城市學校師生，提供一個全新的科創教學及交流平台，包括編程、人工智能、機械人技術等多元化的課程，將為學生提供先進的科創教育。

香港教育大學校長李子建，香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理鄭勇男，香港新一代文化協會總幹事蘇祉祺，齋色園黃大仙祠監院李耀輝，齋色園董事會主席黎澤森，齋色園董事會副主席兼教育委員會主席姚嘉棟擔任開幕典禮主禮嘉賓。

配合國家發展方向 為港培育科技人才

李耀輝致辭時表示，齋色園建造這個大灣區AI科教基地是配合國家發展人工智能的大方向，透過這個基地提供的多元化課程發展科學教育，有助提升學生的學習興趣，為香港社會培育更多科技人才。

李子建致辭時表示，祝賀齋色園設立大



● 一眾嘉賓為「齋色園大灣區AI科教基地」主持啟動儀式。 齋色園供圖

灣區AI科教基地，形容這是一項很有意義的創舉。他表示，科教基地設於天水圍區，地理位置靠近大灣區內地城市，期望基地能成為本港科創教育的重要設施。

鄭勇男致辭時表示，面對人工智能時代的來臨，齋色園勇於探索、敢於創新，相信基地的啟用能鼓勵更多人工智能的應用，提升本港競爭力。蘇祉祺指出，國家教育部的政策目標，是在2030年前全國中小學校基本普及人工智能教育，齋色園設立科教基地是回應了國家政策，提供更好的學習平台。

姚嘉棟致辭時表示，基地的設立是為了響應國家對人工智能的發展策略，希望藉基地的設立讓學生裝備自己及培養創意思

維，引導他們成為具有全球視野的科技人才。

齋色園介紹，「齋色園大灣區AI科教基地」聯結了齋色園多年來在科技方面的建設，包括生物科技流動實驗室、自然教育中心暨天文館、生態研習中心，以及學教易電子學習平台，並配合各種先進的設施和多元化的課程，涵蓋科學、技術、工程、藝術和數學，特別是與人工智能相關的內容，期望能激發學生的創意思維，讓他們在快速變化的科技領域中具備必要的技能和知識，隨着AI科教基地的啟用，相信能促進大灣區內的師生在人工智能及科創方面的交流和學習，為社會培養更多優秀科技創新人才。

九龍東新春消費大抽獎 共派逾千獎品總值逾150萬

香港文匯報訊（記者 康敬）振興經濟、促進消費，需要社會多方協力。農曆新年臨近，九龍東區各界聯合聯同觀塘及黃大仙區的民政事務處共同舉辦「九龍東新春繽紛消費大抽獎」活動，提供逾千份獎品，總價值超過150萬元港幣。市民在1月17日至2月16日期間，在兩區內消費滿300元或以上，並於2月17日或之前在指定網站登記及上傳消費收據等，即可獲得一次抽獎機會。有黃大仙區居民認為，活動有吸引力，亦有食肆表示，相信能增加商場人流，促進消費。

荃灣沙田等區曾舉辦大受歡迎

該活動昨日在黃大仙廣場舉行啟動禮，活動詳情主辦方已上載多個社交平台。民政及青年事務局副局長梁宏正致辭時表示，今屆特區政府致力舉辦連串活動，為社會增添歡樂氣氛，刺激本地消費。

消費大抽獎活動此前在荃灣、沙田等區舉辦過，均大受歡迎，相信此次在觀塘和黃大仙區也定能吸引市民及遊客踴躍參與，共賀新春。今次由政府部門、地方團體、商場及商戶攜手合作舉辦大抽獎刺激消費，合力振興零售市場，充分體現在完



● 活動啟動禮昨日在黃大仙廣場舉行。 香港文匯報記者康敬攝

善地區治理下政、商、民三方合作的成果。

食正節日氛圍 助振地區經濟

九龍東區各界聯合會會長李誌峰表示，農曆新年將至，緊隨其後有情人節和元宵佳節，節日氛圍有助提振地區經濟。在籌備今次消費大抽獎活動期間，眾多企業及商戶表示鼎力支持。在短短1個月內，聯合籌集到超過千份的精美禮品，除了頭獎網紅款手錶，其他獎品還有智能手錶、旅遊機票、酒店套票、語文課程等。

他又介紹，為推動兩區的文旅項目，「挖掘社區網紅景點攝影比賽」將同步進行，希望全港市民參與其中，一同發掘更多區內美景。在啟動禮後，香港文匯報記者來到附近

商場了解市民對活動的看法，黃大仙區居民馮小姐讚揚活動有吸引力，「大家都要準備買年貨，有機會抽獎當然好。」她希望活動多些推廣，可以在社區派發宣傳單張。

食肆工作人員朱小姐表示，相信活動會增加商場人流，帶動消費，「大家買完東西又可以坐下來休息、吃個飯，對食肆也有幫助。」她建議將抽獎活動的宣傳單張放在商戶當眼處，讓顧客結賬時可以了解詳情，相信大家都樂意接受抽獎機會。

據介紹，大抽獎將於2月18日由電腦系統在已登記的合資格參加者中隨機抽出。得獎者名單將於2月20日起在「九龍東新春繽紛消費大抽獎」網頁內公布，亦將刊登在2月20日的香港《文匯報》上。

約90人參與九巴招聘 應徵技工車長

香港文匯報訊（記者 張茗）九巴昨日在沙田車廠及九巴總部分別舉辦招聘活動，沙田車廠更有針對維修、技術訓練生的「職場參觀」環節，吸引不少求職者前來踴躍欲試。九巴發言人向香港文匯報表示，昨日共有約90人到沙田車廠應聘，其中約60人應徵車長職位，約30人應徵技術工作，包括技工、技工助理及技術訓練生等，應徵人士年齡由19歲至40歲不等。

昨日到場應徵的蒙先生對香港文匯報表示，自己本是其他巴士公司的車長，但因故辭職了兩年，如今預備重操舊業，故選擇應徵車長職位。他認為通勤便利是重要考慮，在綜合評估後選擇應聘九巴工作。

已獲聘的曾先生昨日到沙田車廠補交資料。他表示自己居於屯門一帶，「平時見得多都係九巴」，加上朋友推薦，且九巴是大企業，自己在應徵前曾對比不同巴士公司的福利待遇，感覺差異不大，但認為九巴相較穩定，「唔會有合併又分拆情況」，並強調找一份穩定性高、可安居樂業的工作十分重要。

職場參觀了解實際工作環境

九巴發言人表示，昨日針對維修、技術訓練生的職場參觀環節，流程主要是帶參加者參觀九巴學院的維修課室，初步了解巴士底盤、零件和引擎等實物，並參觀維修工場，讓參加者了解九巴實際工作環境，參觀結束後會進行筆試和面試，稍後會通知應徵者結果。

發言人表示，現時透過靈活人手調配，以應付日常服務需要，但同時需要不斷努力招聘員工，以填補人手自然流失。九巴下月將繼續舉行聯廠招聘活動，今次的訓練生、車長應聘崗位沒有招聘目標人數，會不時舉辦具參觀性質的招聘活動，讓應徵者更了解工作環境。



● 曾先生 香港文匯報記者曾偉攝



● 嘉禾院線奧海城 the sky、屯門 Stage E、筲箕灣銀河廣場及 Megabox 4 間戲院前日一度只售即日門票，未有如常顯示未來數日場次，惹來結業疑雲，但當晚有3間已恢復未來兩日的售票服務。嘉禾戲院購票網站昨日顯示，該4間戲院已恢復預售至周三（15日）的場次。 圖：香港文匯報記者曾偉攝



● 元朗八鄉雞公嶺昨日發生山火，在夜幕中形成一條火龍。消防處派出升降台、泵車趕往現場滅火，暫時未有收到被山火圍困個案，滅火行動會持續到深夜。